I — natezenie pradu wyptywajacego ze zrédta

gdzie:
& — sita elektromotoryczna Zrédia,
R — rezystancja zastepcza uktadu opornikéw RiR, R

r — opOr wewnetrzny Zrodta

U, — spadek napiecia na oporze wewnetrznym zrédta

U.-=1r

Jezeli sita elektromotoryczna zrédia jest wyrazona w woltach V, a opér wewnetrzy zrddia
i opory rezystoréw w omach (Q, to natezenie pradu I otrzymamy w amperach A,
a napiecie U, w woltach V.

Obliczenie rezystancji zastepczej R potaczenia R{R,R53:
Oporniki R{i R, sa potaczone szeregowo, wiec:
Ri; =Ry +R,
Opornik R jest potaczony z gatezig Ry, rownolegle, wiec rezystancja zastepcza:
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=R+T=(R1+R2)'R3+r= (R1+R2)R3+(R1+R2+R3)T=(R1+R2)R3+(R1+R2+R3)T
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